

敲门行动进行时 守护万家暖人心

□记者 顾善济/文 盐公宣/图



民警向群众宣传公共场所疫情防控执法告知事项。

盐城晚报讯 “不好意思,打扰你们休息了。我们是派出所民警,向您了解几个防疫问题。请问家里常住几口人?最近去过外地吗?打过疫苗没有?麻烦出示一下健康码和行程码……”民警们重复着一遍又一遍问过的话语,穿行在楼宇间,步履匆忙。

面对新一轮疫情严峻形势,从3月14日起,市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部在全市范围组织开展外市、外省来盐返盐人员及特殊人员排查的“敲门行动”。落实风险人员健康管理措施,进一步织密防控网络。全市各地迅速落实部署要求,连夜行动,取得初步成效。

3月14日中午12点,亭湖公安分局东城派出所接到涉疫线索:辖区内一位居民在中高风险地区有逗留记录。民警迅速通过电话与该居民取得联系:“我们马上就到,请您在家中等待上门核查。”分秒必争,精准摸排。相关疫情核查工作机制立即启动,卫健、社区工作者一同前往核查。“咚咚咚”,民警敲开房门,经过详细走访了解,该居民一家人13日自驾到外市走亲戚,在某中高风险地区有短暂逗留,核酸检测结果呈阴性。专班工作人员嘱咐他们做好“3+11”健康管理措施,并跟踪后续情况。

排查的是隐患,敲开的是温暖。“敲门行动”中,民警们结合工作实际,不断完善方案,细化措施,分成多个小

组,逐户敲门、登记,深入居民家中宣传最新防控注意事项,发放《疫情防控告知书》,并不断叮嘱大家要继续做好个人防护。通过“兜底翻”式大排查,全面掌握精准信息,坚决做到不漏一户、不漏一人,确保“人数清、人头清、位置清、管控情况清”,切实筑牢疫情防控防线。逐户敲门看似防疫的“老方法”,却是非常之时的务实举动。既是有效落实“外防输入”的疫情防控策略,又是密切警民联系的“连心桥”,敲开了群众的家门,更温暖了群众的心门,实现服务群众、精准防控到“最后一米”。

“病毒无情,人间有爱。警车远去,远处群众挥舞着手电,光芒虽弱却充满力量,划破黑夜。当萤火汇成星河,期待如期而至的春暖花开,也期待疫消云散后的平安你我。”又一个夜班结束了,响水县公安局老舍派出所民警朱彦潮在笔记本上写下这段感言,颇具诗意的文字背后,映射出每一位坚守岗位的公安民警忙碌的身影。在这场“敲门行动”中,他们既是防疫的宣传员,又是防控的“守门员”,他们忠诚履职、昼夜奋战、默默奉献,舍小家为大家,为疫情防控筑起一道道坚实的堡垒,守护着百姓的平安与健康。

截至目前,盐城警方累计出动警力5600余人次,走访居民住宅220余万户、企业3万余家,排查总人数超610万人,其中风险地区来盐人员已全部落实隔离管控措施。



为做好疫情防控工作,保障人民群众生命安全和身体健康,盐都区盐渎街道开展疫情防控“敲门行动”,共派出社区民警、机关干部、网格员、志愿者等500多人,通过“地毯式”排查,逐一登记、排查住户家庭成员外出行程、疫苗接种、核酸检测等情况,确保“不漏一户、不漏一人”。

朱小燕 刘丛华 摄

疫情防控 志愿同行

盐城晚报讯 “您好,请把口罩戴好,现在是特殊时期,千万不能掉以轻心”“佩戴口罩的时候要注意调整鼻夹贴合面部”……连日来,市红十字会无偿献血志愿服务队志愿者们走上街头、深入社区,或在献血车、献血屋旁,开展防疫知识宣传,耐心讲解佩戴口罩的重要性和佩戴口罩的正确方式,提醒市民自觉佩戴口罩,增强群众防护意识。

市红十字会无偿献血志愿服务队志愿者积极响应号召,自觉遵守并劝导亲人朋友、市民群众坚持防疫“三件套”(科学佩戴口罩、保持社交距离、讲究个人卫生),牢记防护“五还要”(口罩还要随时戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开)。同时,积极

宣传防疫政策,做好政策解读,正确引导舆论。志愿服务队功能型党支部号召党员志愿者带头做科学防疫的倡导者,做疫情防控的示范者,做防控一线的守护者。

志愿者们在做好自我防护的同时,各尽所能、各展所长,协助做好街道社区、街头献血点科学佩戴口罩、保持社交距离等巡查劝导以及人员排查、查验健康码、测体温、分发消毒液和口罩等志愿服务。志愿者们还积极无偿献血,为挽救病人生命奉献爱心,以实际行动践行雷锋精神,为疫情防控助力。3月份以来,服务队计224人次志愿者参与疫情防控无偿献血宣传招募志愿服务活动,志愿服务时长达692小时。

记者 陆荣春



昨天,市红十字会“仁爱之子”志愿者服务队将市红十字会下发的消毒液,分发给市区悦河社区等10多个社区,并帮助进行环境消杀。图为志愿者运送消毒液。

记者 陆荣春 摄

转运证件,每天行程100多公里 疫情防控一线背后的“忙碌人”

盐城晚报讯 连日来,各地加强“外防输入、内防扩散”的疫情防控措施,在高速口设置检查卡点,对下高速车辆进行检查,并在卡点附近设置针对货运车辆驾乘人员的核酸检测点。为了保证货运车辆驾乘人员在做完核酸检测后及时领取到自己的证件离开,卡点专门安排两名执勤人员负责这些证件的转运工作,这些证件转运人员忙碌在疫情防控一线,为构筑安全屏障贡献力量。

3月19日中午,在沈海高速射阳收费站,执勤人员和志愿者正有条不紊地对下高速车辆进行逐一查询,仔细查看车上每一个人的健康码、行程卡和核酸检测报告单,发现有需要重新检测的货运车辆驾乘人员,则立即扣留相关证件,指导他们按规定到附近核酸检测点进行检测,而扣留的证件则随后递送到旁边一名戴“疫情防控”袖章的人员手中,由他负责将这些扣留证件转运到核酸检测点。待这些驾乘人员做完核酸检测后,再由工作人员把这些证件发还给驾乘人员。

核酸检测点距离收费站300米左右,与高速匝道连接的省道329线已经实行半幅通车,封闭车道内停满

了前来进行核酸检测的车辆,而转运证件的车辆再返回收费站卡口点,需要绕行近5公里的路程。来自射阳县公务用车平台的杜福良师傅说,他们负责转运这些驾乘人员的证件,一个班次是6个小时,配备两名驾驶员和两台车,每人每车每小时要跑4到5趟,一个班次的里程在100公里以上,忙的时候连去方便的时间都没有。虽然自己有点辛苦,但能让这些货运驾乘人员在做完核酸检测后,及时领取到自己的证件,减少他们在检测点等候的时间,就是尽自己的一点绵薄之力,为抗击疫情做贡献。

为了应对疫情防控工作,射阳县公务用车平台在做好各单位、部门公务用车保障的前提下,每天抽调8名驾驶技术过硬、工作责任心强的同志分成四个班次,专门在高速卡口点负责证件转运工作,机关的行政管理人员实行24小时待命机制,一旦高速卡口点出现较大车流量、证件转运工作忙不过来的情况,将随时增派人员和车辆,确保证件转运工作不拖后腿,保证货运车辆驾乘人员在按规定做完核酸检测后及时离开。

陈冬平 陈昌志 记者 宋晓华